

# BARCS és VIDÉKE

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer  
**Vasárnap.**

Felelős szerkesztő és kiadó társ:  
**Skribanek Géza**

Egész évre 4 frt, félévre 2 frt, negyedévre 1 frt.  
Nyilttér sora 20 kr,  
Hirdetések nagyság szerint.

## Az évadhoz.

A század, melynek végső végét leheljük, ideges és ideg bontó. Nem igen engedi az embereknek, hogy szabad kényelemben morzsolják le napjaikat, kellemes nyugalomban.

Valamint a mult időkhez mértén mindenféle élvezetet hatványozott mértékben nyújt, épügy fokozottabb tevékenységet követel mindenkitől, még attól is, ki csak az élvezeknek szentelte idejét. Csakhogy mindamaz élvezetek, a miket apáink még adományképp fogadtak hálás szívvel, reánk nézve többnyire nélkülözhetlen szükségletekké váltak. Manapság a munkásember is kívánja, és jogosan kívánja a maga osztályrészt az élet gyönyöréből és boldogtalannak érezné magát, ha nélkülöznie kellene egyetmást abból, a mi az ugynevezett régi jó időben fényűzés számba ment gyakran az uri osztálynál is.

A tizenkilencedik század el-kényeztetett gyermeke sokat élvez, tagadhatatlanul sokat, de meg is szolgál érte. Ha a hajdani fekete kenyér helyett puha kalácsot eszik, hát annak a mindennapos megszerzése igénybe is veszi összes erejét. A létért való küzdelem rendkívül hevesse

vált és a legtöbb ember élete elfajult a munka és az élvezetek szakadatlan hajszolásává. Folytonos lázban égve csak ritkán lépjük át a kedélyvilág küszöbét, hogy kissé magunkhoz térjünk, hogy pihenjünk.

Nincs reá időnk. El van foglalva minden óránk kora reggeltől, késő estig, hogy az agyvelő sanyargatásával, az idegek megfeszítésével teremtsük elő az eszközöket, melyek családunk valamilyen saját folyton növekvő szükségleteink kielégítésére szolgálhatnak. Ilyen formán gondok közt töltjük a nappalt és ha bekövetkezett az éjjel, nem a pihenés az mit keresünk, hanem mulatságot. Hiszen némi kárpotlást óhajtunk kiállott fáradalmainkért. És ez így megy napról-napra, majdnem az egész éven át változatlan egyformaságban.

Nem is bírja végig minden szervezet, és a ki szerét teheti, szívesen hallgat a természet intó szavára, mely az ernyedetlen munka — vagy élvezet hajhászat félbeszakítását parancsolja. Persze, a természet a maga módja szerint beszél és kényszerít. Ugyanaz a hőség, mely Isten szabad ege alatt megérleli a gyümölcsöt és édesíti a szőlőt, elzsibbasztja a városi ember munkaerejét, felébreszti benne a vágyat, hogy a

háztömbök tikkadt légköréből meneküljön barátságosabb földre, és keressen üdülést. És ugyanekkor, midőn a napedzett aratók vidám serege a mezőről betakarítja az életet, a más vidámseregek szállingóznak a fürdőkhöz, és a mi más kies helyet alkotott a természet, hogy pihenéssel esetleg gyógykezeléssel állítsák helyre a túlságosan igénybe vett, vagy tán beteg szervezet egészségét. Néhány hétre elhagyják megszokott környezetüket, félbeszakítják a foglalkozást, mely elfárasztotta, elfelejtik gondjaikat és az alatt helyre áll kedélyük egyensúlya s mikor vége szakad a pihenés édes perceinek, ujult erővel belevethetik magukat az áramba, hogy megint kitűzött életezéljaik felé törekedjenek.

Nem csoda, ha oly sokan s oly nagyon megörülnek e néhány heti vakációknak. Különösen mindazok, kik értelmi munkával keresik meg a kenyeret családjuk és maguk számára. Ennek a fürdői üdülésnek a reményében munkáerejüket megfeszítik a végsőig és szorgalmasan rakosgatják félre a forintokat, hogy teljék a költség. Mert hiába, a fürdőzés a milyen kellemes, egészségi és társadalmi szempontból, épp olyan költséges. A fürdőben mindenki urnak érzi magát és a szerint költ is. Igen

## T Á R C Z A.

### Kellemes csalódás.

Édes gyermekem, szükségtelennek találom, hogy még egy szót szóljak, remélem, hogy megértettél és szüleid kívánságait respektálva, aszerint fogszelekedni.

De mama, nem vagyok már kis leány, aki csak félalmás ozsonnákat kap, ha nem jól viseli magát! Kérlek érts meg te is, ha mondom, hogy szeretem Ferit, szeretem szívem egész vonzalmával. Nem akarok más felesége lenni, nem tudok mást szeretni, csak ő általa lehetek boldog.

Eh, mit szerelem, boldogság!

Ez mind csak olyan frázis. Elavult dajkamesék. A nő azt a férfit szereti, aki neki pozíciót, jólétet nyújt. Anyagi jólét nélkül, nem létezik boldogság. Mit csinálnál te mint Balogh Feri neje és hadnagné 6 nagysága?!

„Boldog volnék anyám kimondhatatlanul boldog, még ha szegény volna is, ha nem volna semmije.

Te szerencsétlen, hát nem tudod azt, amit az egész világ tud? Hogy a hadnagy egy tönkrement szegény ember! Pedig a társadalomban csak egy bünt nem bocsájtanak meg — a szegénységet. Amióta tudják, hogy Balogh eladta lovait, kocsiját, egészen elvesztette renoméjét a társaságban. — De Istenem, hogy állhatott be ez a borzasztó, váratlan fordulat? Mi okozta ezt az isszonyú csapást? Hisz mindenki jómódú, sőt gazdagnak tartotta őt, és én sohasem gondoltam volna, hogy majd ilyen oka lesz, hogy én ne lehessenek az övé. — Oly biztosra vettem már, — ha még nem is kérte meg a kezemet, nem vallott még — én egészen jól láttam és tudom, hogy ő is szeret . . . . Tegnap az államtitkárné estélyén is láttam, hogy közd magával, hogy valamit mondani akar . . . .” Nos ez csak bizonyítékul szolgálhat arra, amit az imént mondtam. — Ne is igen esodálkozz, hogy ilyen véget ért, gyakori eset ez. Egy olyan fiatal hadnagy nem tart fényes garçonlakást a legelegánsabb negyedben, ha nincs Gig-je és legalább két verseny-

lova. Aztán mennyibe kerül a színház, az uri vacsorák az obligát pezsgő oszt-riga stb. Mig aztán az egész kártyavár összeesik és a grand seigneur a világ szemelattára semmivé válik. Még jó, ha időben benyújtja a lemondási kérvényt és quittál jószántából mig nem késő és nem várja be amig elesapják. Balognak legalább volt annyi esze és már megtette a kellő lépéseket.

De hogyan tudnak mindent úgy az emberek? —

Honnan? Hát Istenem, nem az ezredese maga vette meg a lovat?! Legközelebb majd az elegáns butorzat kerül árverezés alá . . . . Azért fogadd meg tanácsomat és ne utasítsd vissza Bende ügyvéd ajánlatát. Ha nem is olyan csinos fiatal ember mint a hadnagy, mégis megbízható, érett férfi, kinek mégis állása, jövője van és — ami fő — kinek hozomány nem kell. Légy tehát szófogadó lányom, öltözködj, csinosítsd magad, légy jókedvű, vidám és remélem, hogy a mai est meghozza a várt elhatározást. —

Szegény Mariskának bizony nem

sokan módjuk felett élnek, kevesen vallják magukat szegényebb sorsúnak, majd mindenki adja a vagyonos embert az olyan helyen, hol a társadalmi válaszfalak alig érezhetők, s ehhez képest mindenki nem — demokratának, de aristokratának érzi magát.

Akárhányan vannak, kiket a rövid nyaralás vagy fürdőzés a tönk szélére vitt. S ilyenformán az, ami tulajdonkép testi és szellemi gyarapodásukat czélozta, vagyoni romlásukat segitette elő.

Igaz, hogy a fürdőéletből is sokan kevésbé az üdülést mint inkább a mulatságot keresik, egyik másik családapa, nemhogy gond nélkül érkeznek a gyógyhelyre, hanem inkább a nehéz gond kergette: tulajdoni eladó leányain. Sokan a fürdőhelyet alkalmasabb házassági vásárnak tekintik, mint a báltermet és tény, hogy a fiatalok jobban ismerhetik meg egy más lelkét néhány heti vagy hónapi intimitás alatt, mint két keringő között. Csakhogy ott is gyakori az ámitás, meg a számítás és kiki előnyösebbnek akarja kitüntetni vagyoni helyzetét, mint az a valóságnak megfelel. S így a végén a papi áldás nem két szerető szívet forraszt össze, hanem két csalódott félre rakja a rabbilineset.

Mert a becsület ellen büntetlenül nem lehet vétkezni. De még a józan ész ellen sem, mely azt kívánja, hogy kiki nyujtzkodjék csak addig, a meddig a takarója ér. Bár mindenki ezt szem előtt tartaná!! Igaz, hogy akkor édes hazánkból jóval kevesebben utaznának hies, de méreg-drága külföldi fürdőkbe, hanem inkább beérnék a hazai szerényebb, de jóhatású gyógyhelyekkel. Sőt a

volt egy esőpp kedve se elmenni a bála ilyen előzmények után. Csak az a biztos tudat — hogy szíve választotta is ott lesz — töltötte el öröm — és remény-nyel. Most már ő is azon volt, hogy ma mondassék ki a döntő szó — de a hogy ő gondolta. — Tarthatatlan volt az állapot. Jól tudta, hogy szülei nem gazdagok és csak nagy áldozatokkal tarthatják fenn a nimbust. Ha csakugyan igaz lenne Feri esete és ő, öt nőül véve, rendezhetni vélte anyagi viszonyait?!

Szörnyű csalódás. . . . .

Végre elkészültek és Mariska kinézése után, senki sem hitte volna, mily komoly és szomorú gondolatok foglalkoztatják. Balogh hadnagy már ott volt a bálteremben és a többi fiatal emberrel egyetemben teljesítette rendezői kötelességét a fiatal esinos és kevésbé fiatal és esinos hölgyeket fogadva. Már türelmetlenkedni kezdett, míg aztán végre megjelent az államügyészné a leányával. Daczára annak, hogy Mariska tudta, hogy evvel nem követi anyja intencióit, elfogadta Balogh karját és az átnyujtott ibolyacsokrot. De alig hogy megköszönhette volna e figyelmességét, már anyja

hölgyek toilette pompáját is lehetne némileg mérsékelni és az eladó leányok tünjenek ki inkább kedélyi és házias jó tulajdonságaikkal, mintsem a változatos öltözékükben kifejtett fényüzéssel.

A nyár üdülésre szánt összeget hagyjuk lehetőség szerint hazai helyen, még ha valamit nélkülöznünk is kellene mindama kényelemből, a mit a külföld divatos fürdőiben találnánk. Viszont azonban a hazai fürdők is iparkodjanak kiérdemelni a közönség pártfogását: gondoskodjanak, hogy a látogató igazán jól legyen ellátva és méltányos árak mellett. Mert fájdalom, van itt Magyarországon, még elég üdülő és gyógyhely, mely bővelkedvén természeti szépségben, ebben vetekedhetik a svajczi vagy stiriai fürdőhelyekkel, kényelem dolgában azonban sok kívánni valót hagy fenn és csak a vendég alapos megkopasztásában akarja lehetőleg felülmúlni nyugati példányképét. Pedig a hazai fürdőhelyek felvirágzása nemcsak a látogató közönség hazafiságától, hanem a tulajdonosok okos belátásától és jóhiszeműségétől függ.

## H i r e k.

— **Előfizetési felhívás. Tisztelettel kérjük előfizetőinket, kiknek előfizetése e hó elsejével lejárt, hogy azt megújítani sziveskedjenek; egy-szersmind kérjük lapunk barátait, sziveskedjenek lapunkat ismerőseik körében is terjeszteni. Tanító urak a lapot fele áron kapják.**

— **Főispáni látogatás.** Talián Gyula megyénk főispánja a minden évben szokásos hivatalok látogatását végzendő e hónap másodikán Bareson idő-

szólt: „Köszönöm hadnagy ur, ön igen szeretetreméltó! A nagymama kedvenc virága, majd odaadjuk neki, ha hazamegyünk, addig majd én gondját viselem. Adjad csak ide Mariska, jobb helyen van nálam. A hadnagy ur majd rossz néven nem veszi”. . . . A zenekar éppen rákezdet egy fess keringőre és avval vége szakadt a kellemetlen epizódnak. A fiatal pár egyszer körültáncolta a termet, egy kis sétát tett a nagy embertömeg közt, míg aztán sikerült nekik, egy mellékhelységet elérni, hol néhány percig zavartalanul beszélhettek. „Nem fél a zivarttól a mit majd előidéz e szökése én velem?”

Nem félek semmitől, ha tudom, hogy helyesen eszelepszem. Tudta, hogy most bekövetkezik a katasztrófa — de majd tisztázza a helyzetet — tehát legyen! „Tegnap este kétszer akartam önnek valamit mondani. Először hiányzott a bátorságom, másodízben meg zavartak . . . . Miután most sincs sok veszteni való időnk, kérem, mondja meg . . . hiszen ön már régen tudja, hogy szeretem Mariska és . . . „És? . . . „Remélyem, hogy viszonszeret!” „Reméli, és mégis”

zött az itteni főszolgabírói hivatal áttekintése végett.

— **Péter és Pál.** E nap a gazdák határideje a mely után megpendülnek a kaszák s kezdetét veszi az aratás. Az égető nap hevében az izzadó kaszások előtt rendre hullnak az arany kalászkok s reménykedve tünődik magában a gazda, vajon hogy fizet a gabona s lesz-e jó ára. Az idej aratás előreláthatólag nem a legjobb lesz, sok volt az elemi csapás s mivel így van ez kevés kivétellel az egész világon, remélhetőleg a gabonának jó ára lesz.

— **Kiszabadult medve.** Mult vasárnap történt Bareson, hogy a vasuti állomásnál időző menaszériás kocsijából egy hatalmas medve valahogy kiszabadult, nagy rémületbe ejtve az ott álló nézőközönséget, futott mindenki, ki merre csak tudott, kerten, bokron keresztül. Azonban mégis akadt egy derék bátor férfi, Fekete Gyula, déli-vasuti kocsis ólmozó személyében, kinek aztán sikerült a félelmes állatot egy menaszériás szolga segítségével kötéllel megfogni, ép abban a pillanatban, midőn a medve az asszonyára akarta vetni magát. Hogy nem történt semmi szorenesétlenség, ez valóban csak a bátor ifjunak köszönhető, ki fiatal korára (16 éves) ritka férfias bátorsággal s korát túlhaladó hatalmas termettel van fölrüházva.

— **Az idő** ugyancsak forró napokra változott, valóságos kánikulai forróságot élünk a sok hűvös idők után. A meleget még csak eltűrnénk mi baresiak, mert hisz itt a Dráva, fűdöhetünk egy nap kétszer is, de a mi a port illeti, azzal nem vagyunk kibékülve sehogysem. E tekintetben különös sok kellemetlenséget szenvednek el az országút-utezaiak, ugyanis e nagy forgalmu uton a szét morzsolt köpporral keverve folyton éles porfelleg uszik a szüntelenül közlekedő kocsiktól s ehhez járul még az, hogy az uteza is keskeny s a por minden lakásba behatol. Ha áldozatok árán is, kívánatos lenne némileg segíteni e bajon, hogy ez uteza talán öntözés által a napnak legalább bizonyos szakában pormentes lenne.

. . . ! „ . . . és mégis hallgattam máig? ! Igen. Oly mindenfélét kellett előbb rendeznem, nagy elhatározásaim voltak.”

„Benyujtotta, nyugdíjaztatási kérvényét?” . . . .

Honnan tudja?

Nos ön elég érdekes személyiség, sokat beszélnek önről. — Tehát mégis igaz? . . . .

Kérdésének hangja nem valami biztató. Ugy látszik jogosult volt félelmem . . .

„Milyen félelme?”

„Hogy ön is, mint a legtöbb nő, csak az egyenruhámba volt szerelmes és nem a férfiba, aki hordja, s ha leveti, elveszti minden őrét!” —

Ugyan — hát annál becsesebb lenne előttem és csak sajnálnám lelki kínjait az elhatározásnál.

Igen Mariskám, már hónapok óta vannak lelki küzdelmeim, hogy öreg jó nagybátyám kívánságát teljesítve — kilépjek — vagy az ön kedvéért benn maradjak-e a hadseregben?

Mariska elszomorodott, — milyen nehezére esett mindent megvallania még most is, egy soha sem említett nagybácsit is szerepeltet . . . „Elképzelhet ma-

— **Vihar.** A napok óta uralkodott iszonyu hőség után előre láthatólag vár-  
tuk a vihar kitörését, mely az ily hőség-  
nek rendes következménye. S ez valóban  
megis jött péntek éjjel 11 órakor orkán-  
szerű szél és egymást érő villámlással,  
kevés záporos s jéggel. Mindössze csak  
félóráig tartott, de e rövid idő alatt is  
nagy pusztításokat végzett, ember életet  
sem kímélve. A háztető rombolásokon  
kívül — mit Barcson is volt alkalmunk  
elégé tapasztalni — eddig a következ-  
ket volt alkalmunk vidékről megtudni:  
A közeli Zátany pusztán egy pajtát dön-  
tött össze a szél, mely alatt 3 arató em-  
ber volt, s közülök egyet, a baresi illető-  
ségű Pandur Györgyöt agyon ütötte az  
összeomló épület, kettőt pedig megsebe-  
sített. Lóka pusztán — mint a heti vásárra  
jövők beszélik, egy asszonyt s két embert  
ütött agyon a villám. Barcson kívül a  
kocsutakon több helyen alig lehetett  
közlekedni a keresztben heverő, széltől  
kidöntött fáktól. Azt hisszük, hogy lesz  
alkalmunk még több pusztításokról is  
hallani, mit a péntek éjjeli vihar előidé-  
zett.

— **Bronzlelet a Balaton vidékén.**  
Szigligeten, Zalamegyében földmunkála-  
tok alkalmával egy római esontváz-sirra  
találtak a munkások s a leletről jelentést  
tettek Darnay Kálmán sümegi arkeolo-  
gusnak, a ki megvásárolta tőlük a esont-  
váz mellett lelt római bronzfibulát és  
Hadrianus római császár érmét. Darnay  
a helyszínén probakutatást is eszközölt  
és római sírok helyett egy sokkal érde-  
kesebb bronzkori öntőműhely maradvá-  
nyaira akadt. A lelet, melyet a kelta in-  
vázio elől rejthetett el a bronzkor ősem-  
bere, 63 darab bronztárgyból áll. A tár-  
gyak legnagyobb része még föl nem dol-  
gozott rézrögök, de vannak köztük igen  
szép női ékszer, bronz szalagtekercsek,  
spirális karperec, ékített tömör karperec,  
több korongos fejű bronztü stb. Ez már  
a második nagyobb bronzlelet a Balaton  
vidékén. Mindkét lelet Darnay Kálmán  
sümegi muzeumában van elhelyezve, a ki

gának egy életet egy civilizista oldalán,  
távol a nagyvárostól?"

Hogyne, sőt — ha szeretem . . .

„És ha szülei nem egyeznének bele?

„Ha belátnám, hogy szüleimnek iga-  
zok van, vérző szívvel lemondanék; de  
az nem zárja ki azt, hogy hű ne marad-  
jak ahhoz akiért egyedül élnem érdemes...  
Mariska szeméi könnyekkel teltek  
meg. Balogh örömtől sugárzó arczezal  
kérdte: „Mit jelent ez, Mariska?”

„Azt, hogy én époly szegény vagyok  
mint maga — oh én mindent tudok —  
nem kell semmit sem titkolnia előttem,  
— mama mindent tud!“

„Tehát sikerült, — mama mindent  
tud! nevetett Balogh. Azt is, hogy a lo-  
vaimat, kocsimat“ . . .

„Igen, és most a butorzat kerül sor-  
ra, a lakás fel van már mondva“ . . .

„És most egy új élet kezdődik, egy  
komoly, felelőségteljes — mert öreg  
nagybátyám sokat betegeskedik és még  
életében szeretné a helyén látni egyedüli  
örökösét.“

„Hogyan — Feri“ ? ! . . .

„Tudja azt is a mama ?

„Mert különben megmondhatjuk,

ez utóbbi bronzkincset az elmúlt napok-  
ban küldte föl a magyar Nemzeti Muze-  
umba lerajzolás végett.

**52 kilométer 1 óra alatt kerék-  
páron!** Stocks a középtávu menők kirá-  
lya e hó 10-én meseszerű eredményt ért  
el Londonban a kristály-palota-pályáján,  
amennyiben egy óra alatt közel 52 km.-t  
futott be. Ugyanis 51 km 907 m. tett meg  
és a hatodik mérföldtől az összes világre-  
kordokat sorra verte le.

— **A jövő telegráfja.** Dániel Ernő  
báró kereskedelmi miniszter — mint érte-  
sülünk — Balatonfüred és Siófok között  
gyakorlati kísérleteket fog legközelebb  
tételni egy nagy fontosságú fölfedezéssel,  
a vezeték nélkül való villámos telegrafá-  
lással. Szakkörökben élénk érdeklődéssel  
tekintenek eme kísérletek elé. Angliában  
nemrég egymástól tizenöt kilométernyi  
távolságban föllállított telegráfgepek között  
teljes sikerrel tettek próbát a vezető drót  
nélküli villámos áramok útján való tele-  
gráfózással.

— **A levelezőlap áremelkedése.**  
Egy bécsi lap arról ad hírt, hogy az osz-  
trák kereskedelmi miniszteriumban a posz-  
taforgalom javításával foglalkoznak s a  
költségek fedezését többek között a leve-  
lezőlap árának 5 fillerre vagyis 2 és fél  
krra való emelése útján akarják elérni.  
Ez az intézkedés természetesen csak a  
magyar kormánnyal együtt lenne kivihető,  
s meg vagyunk róla győződve, hogy eh-  
hez a retrográd fejlődési irányhoz, mely  
minden jözan ész ellenére a posta drá-  
gitására törekszik, a magyar kormány  
nem fog esatlakozni.

## CSARNOK.

### Etelka dalaiból.

I.

*Nem mondat te azt még énnékem,  
Hogy a te szíved nem szeret,  
S én azért mégis tudom régen*

neki, mi ketten. Most már csak megért-  
jük egymást! Még holnap megkérem a  
kezed.“ —

Közeledő lépések felbeszakították a  
beszélgetést. Visszamentek a táncsterembe,  
ahol már elébük jött, öt keresve, Mariska  
mamája. Korholó tekintete daczára is bold-  
ogan egymáshoz simultak a szerelmesek.  
Egy gunyos mosoly vonult át Balogh  
arcán, mikor meglátta az ibolyát az  
ügyészne kezében. „Viszontlátásra holnap,  
nagyságos asszonyom! Most hi a köte-  
lesség, — még most utolsó perczen. A  
vizontlátásig.“

„Arrogáns egy ember.“ „Mi ketten,  
majd csak otthon számolunk le egymás-  
sal,“ mondotta halkabban a mama.

Mosolyogva felelt a lány:

„Anyám, ne haragudj, tévedsz! Csak  
azért lép ki a szolgálatból, hogy átvegye  
birtokai kezelését“ . . .

Miért nem mondta hát ez a bor-  
zasztó ember ezt mindjárt? — Hiszen  
mindig mondtam, hogy csak Balogh  
volna legkedvesebb vöm . . .

Solti Vilma.

*Hogy szíved titkos rejtekében  
Sohasem nyílik szeretet!*

*Nem mondtam én még azt tenéked  
Hogy szíved érte megreped,  
S te mégis tudod, mégis érzed,  
Hogy szíved mennyit szenved érte  
Hogy kinban, vágyban elped.*

II.

*Szívemben él s világol  
Egy édes szenvedély,  
Mely magas, mint a mennybolt,  
S mint tenger medre, mely.*

*Ha fellobog világa,  
Boldogság napja kél,  
S ha bánat bántja mélyebb,  
A tenger mélyinél!*

III.

*Egy szíved volt, azt neked adtam;  
Most nekem többé nincs szíved,  
S a szerelemnek kéjét, kinját  
Én szív nélkül is érezem.*

*Egy szíved volt, azt neked adtam!  
Két szíved van már most neked.  
S te mégsem tudsz forrón szeretni,  
Nem tudsz hullatni könnyeket.*

IV.

*Egymás szemébe, hogy ki néz  
Tovább — fogadtál vélem;  
S szemembe néztél mereven  
S én is szemébe néztem.*

*Sokáig néztük így egymást  
Előbb te sütéd le szemed  
Te elvesztéd a fogadást . . .  
Én — elvesztém a szívemet!*

Catullus.

## Közgazdaság.

**Budapesti gabonatörzse** (Reich  
Jenő és társa heti jelentése:

A vetések állása felől különböző hi-  
rek érkeznek; az eredmény azonban a  
látszat szerint rossz lesz. A jelenlegi ked-  
vező időjárás alig gyakorolhat már befo-  
lyást. A külföldön a terméskilátások szin-  
tén nem a legjobbak. Oroszországban a  
vetések állása olyan rossz, hogy már most  
kell kellő készletekről gondoskodni. A kül-  
földi piacok üzletmenete alig változott,  
a forgalom továbbra is szűk korlátok kö-  
zött mozgott. Nálunk az üzlet a külföld-  
től egész önállóan alakult. A kereslet tar-  
tósan jö és a hangulat az összes czikke-  
ben szilárd. — Buzában 9 frtos árat  
jegyeztek. Rozs 6'50—6'65 frt. Árpa 4'85  
—5'10 frt. Zab 5'60 frt. Tengeri 4'25 frt.

A határidőpiacon nagy élénkség  
uralkodott, és ugy a buza, mint a tengeri  
élénk forgalomban emelkedik.

**Az új váltó és szállító-levél.** A  
M. É. jelenti, hogy az állami nyomdában  
most dolgoznak az új alaku váltó rajzán,  
melyből egy pár mintát legközelebb be-  
mutatnak a pénzügyminiszternek. A posz-  
tai szállító-levél is új alaku és színű és  
más beosztású lesz, mint a régi, magyar  
és német szöveg lesz rajta.

**A pécsi szénbánya eladóhelye.**  
Az I. cs. kir. szab. Dunagőzhajós társa-  
ság közli, hogy a pécsi szénbányatelep  
fejlesztésére való tekintettel július 1-től

fogva Budapesten (V. Zrínyi-utca 5. szám) saját cége alatt eladási irodát nyit, a mely iroda az eddig főnállott eladási ügynökség helyett a társulati szénbányák eladási, elszámolási és pénztári szolgálatát közvetlenül a társaság számlájára fogja eszközölni. Ez iroda fejévé és elárusítási igazgatóvá a társaság igazgató tanácsa az eddigi elárusítási ügynököt Déry Károlyt nevezte ki.

— **A földmivelésügyi miniszter lóvásárlásai.** A földmivelésügyi miniszter föl hívja azokat a tenyésztőket, kiknek három és fél évet betöltött, de a nyolcadik évet meg nem haladt ménlovuk van és azt eladni óhajtják, hogy ezt annak kiténtetésével, hogy a ménló mely vármegyében, városban, községben, vagy pusztában áll, továbbá az eladási árt is, (50 kros bélyeggel ellátott beadványban) legkésőbb augusztus 20-ig jelentsék be. Az eladó méneket a bejelentések számához és a bejelentők lakásához képest, úgy a mint a múlt évben, ismét egyes központokban fogják bizottságilag meg szemlélni, 165 centiméternél alacsonyabb méneket tekintettel a méntelepeken már meglévő anyagra nem vásárolnak, kivéve, ha a mén kitűnő minősége a megszerzést kívánatosá teszi. A megvásárolt ménnek vételárát csak 1898. január első felében fogják az eladó által kijelölt adóhivatalnál kifizetni.

**Egy esinos ház Bares legszébb pontján, Bares és telep között, élénk forgalmi helyen szabad kézből eladó.**

Hol? megtudható e lap kiadóhivatalában.

#### VASUTI MENETREND.

##### Barcsról indul:

Kanizsára	reggel	8 óra	45	perez
"	délelőtt	11	"	05
"	este	9	"	15
<b>Pécs — Szigetvárra</b>				
"	reggel	7	"	31
"	délután	5	"	15
<b>Pákráczra</b>	reggel	8	"	16
"	este	5	"	20
<b>Somogy-Szobbra</b>	reggel	4	"	16
"	délután	1	"	20

##### Barosra érkezik:

Kanizsáról	reggel	7 óra	21	perez
"	délután	4	"	50
"	este	9	"	55
<b>Pécs — Szigetvárról</b>				
"	délelőtt	10	"	51
"	este	8	"	55
<b>Pákráczról</b>	délelőtt	10	"	53
"	este	8	"	05
<b>Somogy-Szobbról</b>	délben	12	"	28
"	este	8	"	35

### Jelzálog kölcsönök

földbirtokra  $3\frac{1}{2}\%$  házakra  $4\frac{1}{2}\%$  másnemű ingatlanokra  $5\%$  mellett legmagasabb összegben ajánlunk. E kölcsönök konvertálásoknál bélyeg és illetékmenteséget élveznek.

Erdő kihasználások, birtok parcellázások átvétele. Birtokok szövetkezeteknek hosszú lefizetési tartamra eladatnak.

Magyar közgazdasági

**Lloyd vállalat**

Budapest, VI. király-utca 70.

6-12

KÖNYV  
PAPÍR  
író és  
rajz-eszközök  
raktára.

**Özv. Habianac Augusztné.**  
fiók- könyvnyomda-könyvkötészete  
könyv- papír- író- és rajzeszközök raktára.  
BARCSON.

Kép,  
TÜKÖR,  
és stb.  
a leg-  
jutányosabb  
áron  
kapható.

Ajánlja magát a helybeli és vidéki közönségnek

**BÁRMINŐ KÖNYVNYOMDAI MUNKA ELKÉSZÍTÉSÉRE**

**A meglevő gazdag betű-anyag képesíti az üzletet bármily megrendelések teljesítésére.**

#### ELFOGADTATNAK:

Szépirodalmi és szak-művek, folyóiratok, kereskedelmi és ipari nyomtatványok, üzleti ugy egyéb rovatos könyvek, üzlet-levelek, boríték, számlák, névjegyek, eljegyzési és esküvő értesítések, gyászjelentések, falragaszok stb. a legjobb kivitelben.

**Együttal a „BARCS és VIDÉKE” kiadóhivatala.**